

品書會 (太平)  
靜思法髓妙蓮華方便品  
志工心得分享

## 分享：陈尔汉

人生时间有限，过去不知道而犯错，现在开始就不能再犯，不可明知故犯，然后才说要改过，我们要时时反省，也要警惕别人不要走自己走错的路。修学就是修一切善，要让大家知道要成佛就要行菩萨道，把握机会救拔苦难，因果观是用来警惕自己时时谨慎，而非用来评价别人就是过去造业，所以现在受报。学习转念，也是修行路上的必修功课，转念说比做容易，需要不断反复练习力行，转念能够转移恶缘为善缘，放下执着，可以让愁容变成欢颜。我们发心修菩萨行，这一念心要坚定，要远离诸恶，亲近善知识，凡是说话对我们有利益，教我们懂得正信、正定、正思维，严谨持戒律的人，都是我们的善知识。



据点：太平

地点：线上

项目：遍地开花品书会

莲花名：莲花145

日期：2021-11-21

摄影：連進昇（本言）

分享：林水安（惟真）

我们都是由于贪而产生了嗔恨，进而演变成愚痴，因为贪求不到就会生气啊，就会火冒三丈，火气攻心，这就是瞋啊！因为欲望的驱使，就会失去理智，做出种种犯法的事情来，那就是愚痴，愚痴呢，一方面也是因为不明白事理而造成的。

我们凡夫，尤其是对于名与利或者是权位，往往都会动了不好的念头，在互相斗争，有时候还想了种种方法，不择手段去强取。世间人对于权啊、名啊、利啊、是非常响往的，一旦得到了，就很难再放下，就会在其中打滚，没完没了，因此造了很多业。

总而言之，贪、嗔、痴、慢、疑，都是由于我们一念心的偏差所造就的，因此，想要段除它，就要照顾好我们的这一念心，所谓心能作佛，也能作魔。

要怎样才能顾好这颗心呢！唯有少欲知足，把欲望降到最低，进而达到无欲无求，才有办法断除心裡的五毒，回到我们的本性。



据点：太平

地点：线上

项目：遍地开花品书会

莲花名：莲花145

日期：2021-11-21

摄影：連進昇（本言）

分享：周亚德（本扩）

佛典故事：神护守戒人。

有户人家，来了一位年轻人求借住一晚，年轻人因为五戒中破了酒戒，被守戒严谨的父母赶出门反省，主人家安置好年轻人，就忙着拜祭三位鬼神，三位鬼神因为天天得到供养，所以常常搬财物来。到了晚上，三位鬼神看到屋子外面有一群护法神而无法靠近屋子，主人奇怪为何鬼神匆匆离开，鬼神惶恐的说，你家里有许多护法神。隔天主人向年轻人了解佛法的道理，主人即刻决定当天到舍卫国寻佛，傍晚时分，他要求住宿在一户人家，主人是位妇女，妇人告诉他丈夫是吃人鬼，但是他并不相信妇人的话，一再要求妇人让他留宿，最终妇人答应他的要求。到了晚上，吃人鬼果然回来，正要进家门时，却见二十多位护法天神守护在家四周，吃人鬼无法靠近这股正气，转身就离开了。

寻佛的人发一念心，坚定求佛授五戒，仅仅这坚定的心就能有护法神保护，「戒」确实有不可思议的力量。



据点：太平

地点：线上

项目：遍地开花品书会

莲花名：莲花145

日期：2021-11-21

摄影：連進昇（本言）